

# 团林镇培育发展村级集体经济

本报讯 李子健 田林 记者 吴连祥报道 辉南县团林镇坚持把发展村级集体经济作为推动乡村振兴的重中之重,不断强化基层党组织建设,确立强村富民发展目标,打好经济发展“组合拳”。

发展壮大村级集体经济,是强农业美农村富农民的重要举措。因此,团林镇

围绕乡村振兴发展目标,坚持党建引领,把发展壮大村级集体经济作为强村富民的重要举措,因村制宜制定村级集体经济发展规划和扶持措施。按照“支部+”发展模式,召开产业谋划会议,组织镇村社干部、产业发展大户、致富带头人,向他们征求意见建议,寻找产业发展和壮大村级集体经济的良方。

全镇11个行政村按照“一村一品、一村多品”发展方向,采取土地入股、盘活资产资源、发展庭院经济等多种方式,探索村级集体经济发展多元化模式,逐步形成各具特色的村级集体经济发展方式,进一步拓展和发挥联农带农富农效应。

今年,镇党委、镇政府根据11个行政村地域优势,累

计谋划发展村级集体经济项目12个,打造一村一品特色产业,其中,兴安村计划实施300亩贝贝、南瓜种植项目,永康村谋划实施500亩五味子种植,保民村谋划实施800亩紫苏种植……同时,积极发展鲜食玉米种植项目,经过广泛宣传发动,全镇已签订鲜食玉米订单2000亩。



日前,延边边境管理支队龙井边境管理大队民警走进开山屯镇,与辖区群众共同观看全国“两会”直播,感受祖国的蓬勃发展。薛景枫/摄

## 一心为民办实事

本报讯 姚新影报道 周兆志现任吉林市船营区欢喜乡党委书记。2015年2月以来,周兆志一直在乡镇工作,先后担任武装部长、纪委书记、党委副书记、镇长、党委书记等职务。

聚焦党建引领,领航集体经济发展活力。2023年11月,周兆志带队到东丰县黄河镇进行实地考察,为下洼子村与黄河镇

达成合作联盟,在当地进行乌拉草收储公司和初加工,解决了下洼子村集体经济项目收储乌拉草的难题。目前该项目发展有序,已同北京、河南、浙江等地客户签订了价值500万元的销售合同,带动村民实现就业增收。在他的努力下,全乡9个村的集体经济实现增长。

聚焦人居环境和基础设施建设。周兆志扎实开展村庄清洁“双百攻坚”,清理农村生活垃圾3000余吨,清理河道、沟渠75.1公里,15条“四好农村路”竣工通车,维修完善农村供水工程,乡村环境面貌得到巩固提升。



3月5日,延边边境管理支队凉水边境派出所党员深入辖区养老机构开展志愿服务活动,践行雷锋精神。 尤海瑞/摄

## 扎根乡村教育29载

本报讯 崔艳秋报道 在大安市龙沼镇中学,语文老师、教研组长、班主任刘宇芳正在为学生讲解难懂的习题。这名备受学生喜爱的老师扎根乡村教育一线29载,以校为家,热爱学生,先后被评为大安市学科带头人、白城市“四有好老师”“白城好人”、吉林省“巾帼建功”先进个人。同时,她还是大安市政协委员、大安市无党派人士代表、吉林省妇联执委。

从1995年成为教师以来,刘宇芳始终坚守课堂教学,教学风格幽默大气,所教学生的语文成绩名列全市前



茅。作为教研组长,她利用业余时间整理编写课外阅读训练题集,系统、有效地辅助课堂教学。在她的带领下,6名教师也成为学校的骨干力量。她先后带了9届毕业生。坚持用时间陪伴,用真情滋润,用爱心来融合,让学生把班级当成家。

近日,延边边境管理支队二道边境检查站开展“传承雷锋精神,践行为民宗旨”系列活动,强化民警的宗旨意识和服务意识。 陶莹/摄



## 永兴村的“领头雁”

本报讯 于元萍报道 在黎明山脚下梨树河畔,有一个小村,它有一个响亮的名字“永兴村”。全村780户、2100口人,西邻南部新城,303国道穿村而过,是典型的城郊村。

1987年,钟明辉退伍后来到这个村,一呆就是34

年。2010年1月被村民选举为村党支部书记兼村委会主任。任职11年来,在探索永兴村的发展之路上,坚持带领村民搞好生产,发展经济,增加收入。2020年被龙山区评为最美军人,2021年被辽源市政府评为最美兵支书,2022年被评为吉林省最美兵支书。

钟明辉组织爱心团队30余人,到永兴村敬老院看望老人,并送去生活用品。同时,他还经常到低保户家慰问,送去生活用品。



## 用实际行动践行初心

本报讯 于元萍报道 2015年,马连伟从部队转业至四平市公安局工作,现任四平市公安局二级调研员。工作9年来,用实际行动和突出业绩诠释了“退伍不褪色、退役不退志”的退役军人本色,2023年被授予“吉林省优秀退役军人”称号。

马连伟深入开展矛盾纠纷排查化解,做好刑满释放

人员衔接、安置、帮扶、救助等环节,牵头组织建立完善全市司法行政戒毒系统社会化延伸工作机制,分管的多项工作均位列全省平安吉林建设第一方阵,四平市强制隔离戒毒所连续21年被司法部授予实现场所安全管理“六无”戒毒场所。

在分管脱贫攻坚和乡村振兴工作期间,马连伟协调相关部门对包保村进行村路整治、旱厕改造、路灯设施改造等。研究谋划产业帮扶项目,建立防返贫动态监测机制,发展种植业,为村集体创收近30万元。



## 2024年吉林市龙潭区江密峰镇高标准农田项目平行检测和完工检测询价公告

2024年吉林市龙潭区江密峰镇高标准农田项目平行检测和完工检测询价(报取费标准)。

现予以公告,公告期为3天(2024年3月7日至2024年3月9日)。公告期接受社会各界监督。对该公告有异议者,请及时向龙潭区农业农村局反馈情况。

联系人:万帅君  
联系电话:0432-63041468

## 2024VAL野生排球联赛 全国首站在江源区举行

本报讯 王拓 王浩宇 范学芬 记者 郭小宇报道 2月24日,“微笑江源”VAL野生排球联赛江源区开赛,来自全国各地的40支业余排球队伍齐聚白山市江源区同场竞技,为排球爱好者带来一场精彩比赛。

本次比赛采取小组抽签循环赛制,赛程两天。赛场上,各支球队纷纷亮出自己的绝招,扣球、发球,一传、二传,每个环节都尽力发挥。观众目不转睛紧盯着赛场上的局势变化,为喜爱的球队和选手大声助威、卖力呐喊,现场不时爆发出阵阵喝彩声。

来自延吉市起点排球俱乐部的排球小将,是本次赛事参赛队员平均年龄最

小的队伍,但他们在赛场上展示出的体育竞技水平赢得了各支队伍和观众的一致赞扬。

据了解,VAL野生排球是全国知名业余排球赛事,是由女排奥运冠军惠若琪牵头发起的排球(气排球)爱好者聚集联盟。这项公益排球赛事,是民间排球选手的高水平对抗。近年来,江源区为更好地将体育精神、排球精神融入“微笑江源”城市文化,营造良好的全民健身社会氛围,激发广大健身群众对排球运动的参与热情,进一步释放城市新活力,同时坚持以文旅体一体化发展为导向,创建了具有江源特色的排球文化品牌。

## 通化边境管理支队

### 深入校园弘扬雷锋精神

本报讯 付新明 徐一戈 记者 吴连祥报道 “无论时代如何变迁,雷锋精神永远不会过时。”3月4日,通化边境管理支队团结边境派出所民警走进辖区学校,以“传承雷锋精神,弘扬时代新风”为主题开展宣讲活动。

在课堂上,团结边境派出所民警褚庆伟结合雷锋生前事迹和重要历史事件,讲述了青少年应如何学习和弘扬雷锋精神。引导少先队员像雷锋一样保持阳光向上的心态,在轻松愉快中学雷锋、做雷锋,把崇高的理想信念和道德品质追求融入日常学习生活中,做一颗永不生锈的螺丝钉,用实际行动报效国家、服务人民。

拿着印有“学习雷锋精神,争做时代少年”的宣传板,与同学们围坐一圈,齐唱歌曲《学习雷锋好榜样》。他鼓励大家,要从我做起,从身边事做起,让雷锋精神在我们身边聚沙成塔,绽放时代光芒。

“通过今天警察叔叔的讲解,让我更了解到雷锋叔叔的生前事迹,作为一名少先队员,我日后将会带动全班同学一起学习雷锋精神。”集安市实验小学三年级学生刘悦慈说。

团结边境派出所教导员卢科峰告诉记者:“3月是我单位的学雷锋月,我们将继续开展雷锋精神进警营、进社区、进村屯活动,用实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨。”

## “三促”行动带动村民致富

### ——刘家村党总支书记许大光二三事

近日,农安县开安镇刘家村党总支书记许大光以“促产业升级、促环境改善、促帮扶暖心”的“三促”行动为抓手,带领乡亲脱贫致富,受到了村民的赞扬。

为改善刘家村基础设施,许大光积极协调各方资源,争取政府和社会各界的支持。三年来,刘家村修建村道6000延长米,修复水毁工程截沟5条、顺水沟7条、条田沟500条,总长2万延长米,提升了低洼地块的抗灾能力,极大地改善了村民的生产生活条件。

在许大光的带领下,刘家村开展了乡村建设行动,成立了村民合作社,为600多名社

员提供优质服务,被评为省级先进合作社。此外,许大光还指派自己的农机队每年为50余户困难户免费播种、收割。为了让农民提升技能,增加收入,许大光从市、县请来农科专家,为村民讲解现代种植技术,并鼓励发展田园经济。他还聘请吉林省知名食用菌专家,帮助村民建设20栋羊肚菌、灵芝菇采摘观光一体化暖棚。

在发展经济的同时,许大光关注困难群体,联合村里其他党员干部针对包保的困难户亲自上门提供帮助,还经常探望老兵大院的老兵,为他们送去生活物资。老兵

代表张凤英感激地说:“许书记对我们老兵关怀备至,冬季缺烧柴马上安排配送,配送生活物资更是不遗余力。”许大光的工作得到了村民的赞许,他被评为农安县优秀人才、优秀共产党员,并被选举为长春市人大代表。面对荣誉,许大光表示将继续全力为家乡发展贡献力量。

